[eoMeTpUUECKUMN CMBICII
[IPOM3BOTHOMU

IIpon3BogHas
1 e€ reOMeTPUUeCKUN CMBbICIT



CerogHd Ha YpoOKe

BbIAICHUM reoMeTpru4eCcKnim CMbiCA NPON3BOAHON (PYHKLMN.

BbiBeaeM ypaBHeHMe KacaTeNnbHOW K rpaduky anddepeHumpyemomn
dDyHKLMN.

[Mo3HaKoMMMCS CO CNOCO60M NOCTPOEHUSA KacaTeflbHOM K napabore.



YeMy paBHa Ipoun3BoHasA GyHKIUU f(x) = 5¥ — cos x?

A f'(x) =5Inx + cosx B  f'(x) =5*In5+sinx

B f'(x) =In5+sinx I' f'(x) =5*In5—sinx



YeMy paBHa Ipoun3BoHasA GyHKIUU f(x) = 5¥ — cos x?

A f'(x) =5Inx+cosx e f'(x) =5%In5 +sinx

B f'(x) =In5+sinx [' f'"(x) =5*In5—sinx



YeMy paBHa IIpou3BogHast GYHKIUU f(x) = x> cosx?

A f'(x) =3x%cosx + x3sinx B f'(x) =x?cosx — x3sinx

B f'(x) =3x%cosx — x>sinx I' f'(x)=-3x%cosx



YeMy paBHa IIpou3BogHast GYHKIUU f(x) = x> cosx?

A f'(x) =3x%cosx + x3sinx B f'(x) =x?cosx — x3sinx

e f'(x) = 3x%cosx — x>sinx ' f'(x)=-3x%cosx



Yemy paBHO 3HaueHuUe f'(x,), ecnu f(x) = e*lnx, x, = 1?7



Yemy paBHO 3HaueHuUe f'(x,), ecnu f(x) = e*Inx, x, = 1?




BCcrioMHUM

®dyHkumaBsupgay = kx + b,rae k n b — ntobble feNCTBUTENbHbIE YNCNA,
Ha3bIBaeTCs JIMHENHOMN.

[padnKoM aTon pYyHKUNK ABNSETCA NpsMas.

Yucno k = tg a HasbIBaKOT yr0BbIM KOIPDULMEHTOM NPAMON,

Yrosl & — YyroJ, KoTopblii 3Ta npssMas obpasyeT ¢ ocbto Ox.




BCcrioMHUM

Ecnwk>0,T00<a<§. Ecnwk<O,To—§<a<0.
DyHKLUMS BO3pacTaeT. DyHKUMA yObiBaET.

y/ y’

N

y=kx+b, k>0

\Qiif+hk<0
\<X




['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

A f(x)), M (x+h; f(x+h)).

AACM — NnpAMOYrofibHbIN.

C (x+h;f(x))

u\lﬁnoyronwbm. ]
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Y A y=f(x)
fx+ h) il
() %
x+h x>




['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

A f(x)), M (x+h; f(x+h)).

AACM — NnpAMOYrofibHbIN.

C (x+h;f(x))

Hangém yrnoBon koadhduumeHT k
npsamoun AM.

KoadduumeHT k 3aBUCUT OT A,
T. €. ero MOXXHO paccMaTpuBaThb

Kak ¢pyHkumto k(h).

y y=fX)

f(x+h) M
f(x) *C
x+h




['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

A f(x)), M (x+h; f(x+h)).

AACM — NnpAMOYrofibHbIN.
C (x+h; f(x))

k(h) = tg2CAM ===,
MC = f(x+h)— f(x),
AC=(x+h)—x = h.

Torpa k(h) = L0 =S

Y A y=f(x)
fx+ h) il
F() %
X+ h x>




['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

A f(x)), M (x+h; f(x+h)).

AACM — NnpAMOYrofibHbIN.

C (x+h;f(x))
k(h) = f(x+h)— f(x)
h

MycTb yncno x pukcuposaHo, h — 0.

MNpsamaa AM 6ygeTt CTpeMUTbCA 3aHATb
MNOJIOXXEHUE NPSIMON, KOTOPYHO Ha3blBakoT

KacaTeNlbHOM K rpachKy byHKUMny = f(x),

e AR )
T. K. ’}1_r)nok(h) h—>0 S =R

f'(x) =tga




['eoMeTpHUUECKMUN CMBIC]I
IIPOM3BOJHOM

3HayeHune NponsBogHON QYHKLUMK [ (X ) B TOYKeE
X PaBHO YroBOMY KO3 PMUMNEHTY KacaTeNbHOM

K rpadumky B Touke (x; f(x)).



['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

_— y s
Hangém yron mexnay kacatenbHOM K rpaduky GyHKUUM Y = COS X B TOYKe (— > O) nocbto Ox.

M oo ~ ~ T
HaMp,eM 3Ha4YeHne npon3BogHOU JaHHOMU beHKLI,VIVI npnx = — E

a )

[ns aToro Hangém yrnoBowu
KO3 PUUMEHT KacaTesibHOM K rpaduky

w T
3TON MYHKLNM B TOUYKE (— = O).

J
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['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

_— y s

Hangém yron mexnay kacatenbHOM K rpaduky GyHKUUM Y = COS X B TOYKe (— > O) nocbto Ox.
O y y T

Hangém 3HayeHne NnpoMsBo4HON AAHHOW QYHKUMN NpU X = — >

f(x) = cosx,

f'(x) = (cosx)’ = —sinx.

tga = f' (—%) = —sin(—E) = sin% =1,

2

a = arctgl = %.

f'(x) =tga



['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

_— y s

Hangém yron mexnay kacatenbHOM K rpaduky GyHKUUM Y = COS X B TOYKe (— > O) nocbto Ox.
O y y T

Hangém 3HayeHne NnpoMsBo4HON AAHHOW QYHKUMN NpU X = — >

f(x) = cosx,

f'(x) = (cosx)’ = —sinx.

tga=f' (—g) = —sin (—%) = sin% =1,

a = arctgl = %.

Yron mexay KacaTenbHOW K rpaduky dyHKUUK

T
Y = COS X B TOYKe (— = O) n ocbto abcuuce

aBeH —
P Py



['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

Hangém yron mexxay kacaTenbHou k napabone y = X2 B Touke (1; 1) N HanuweM ypaBHEHME 3TOM
KacaTesibHOMN.

f(x) = x?,

y\
fr(x) = (x*) = 2x.
y =x°
tga=f'(1)=2-1=2,
a = arctg?2.
1+ A(1;1)
| a
0|/ 1

f'(x)=tga

\



['eoMeTpHUUeCKHUM CMbICII IPOM3BOgHOM

Haiiaém yron mexay kacatenbHoii k napadone y = x2 B Touke (1; 1) n Hanuiuem ypaBHeHMe 3ToM

KacaTesIbHOMW.

flx) =x2,

f'(x) = (x?)" = 2x.

tga=f'(1)=2-1=2,

a = arctg?2.

Ecnuy = kx + b — ypaBHeHue npamMon AB, Tok = tga = 2.
Torpay = 2x + b.

- A(1;1)

1=2-1+b,b=1-2,b=-1.

CnepoBaTenbHo, Yy = 2x — 1 — ypaBHeHuWe KacaTe/IbHOM
k napaboney = x? B Touke 4 (1; 1).

\



VYpaBHeHNe KacaTelbHOU

BbiBeieM ypaBHeHue kacaTenbHou K rpaduky gudbdepeHunpyemont dyHkumm f(x) B Touke (xq; f(xg)).

Myctb y = kx + b — uckomoe ypaBHeHue
KacaTeslbHOMW. y

k=tga=f(x),T.ey=f(x)x+b.
f(xo) = f'(xo)%o + b, b = f(x0) — f'(Xo)o.
y = f'(xo)x + f(xo) = f'(Xo) %o

y = f (o) + f' (o) (x — %o) f (%o

f'(x)=tga

Y



VYpaBHeHNe KacaTelbHOU

o o oo = . o YA
[aBaiiTe HanaEéM ypaBHeHWe KacaTeNlbHOM K rpaduky dyHKumMm y = 3 sin x B Touke ¢ abcumccom x, = 3
f(x) = 3sinx,

. IT
f(xo) = 351n§ =3

2
f'(x) = (3sinx)"' = 3cosx,

' = I D
f(xo)—3cos3—3 S =

33

2

A yeMy paBeH yron mMexay aToun
_ 33 + E(x g E)‘ KacaTeNbHOM U ocbto 0x?

y = f(xo) + f (x0)(x



VYpaBHeHNe KacaTelbHOU

[aBaiiTe HanaéM ypaBHeHUe KacaTeslbHOM K rpaduky dyHKumMm y = 3 sin x B Touke ¢ abcumccomn x, = g
f(x) = 3sinx,

f(xo) = 35in§ =3.
f'(x) = (3sinx)"' = 3cosx,

gk
5

224303
y=3e+ (-

a = arctgg. F1(x) = taa



VYpaBHeHNe KacaTelbHOU

o X
[Moka)keMm, YTo KacaTefnbHas K napaéone y = xz B TOYKeE C a6cu,mccom X NepeceKkaeT OoCb Ox B Touke ?O.

Myctb f(x) = x2, Toraa f(xg) = x,°.
f'x) = (x?) = 2x, f'(xo) = 2x,. yi

y = x0% + 2x0(x — x0), y = x2

y = x0% + 2x9x — 2x,2,

y = 2X0X — Xo°.
[1ns aToro Ham Hago
MPUPaBHATb NPaBYIO YacTb

ypaBHeHUue KacaTenbHon K 0.

- (x0) + f'(x0) (x — x0)
N~



VYpaBHeHNe KacaTelbHOU

o X
[Moka)keMm, YTo KacaTefnbHas K napa6one y = xz B TO4UKe C a6cu,mccom X NepeceKkaeT OoCb Ox B Touke ?0.

Myctb f(x) = x2, Torpa f(xg) = x0°.
f'(x) = (x?)"=2x, f'(x9) = 2x,. 1
y = Xxo% + 2x0(x — xo), y = x2
y = xo°% + 2x0x — 2X0%,

y = 2X0X — Xo°.

2x0x — x9° = 0,

— 4 2
2X9X = X,

X = —. 0 X0 X
2




'eoMeTpHUUYECKHUH CITIOCOO ITOCTPOEHUS
KacaTeJIbHOM K ITapabojie y = x* B TOUKe
A c abcIiyccoM x;:

X
npsMas, Npoxoasilasa Yyepes TOUKy A U TOYKY 70 ocu abcuumce,
KacaeTcs napabonbl B TOYKe A.



3amaHue NO 1

Hangute yrnoson koadduumeHT KacaTenbHoM K rpadumky dyHkumm y = f(x) B Touke ¢ abcumnccon Xy:
a) f(x) =2cosx,x, = g; 6) f(x) = x? + 2x, xo = 1.

PelueHue:

a)f(x)=2cosx,x0=§; 6) f(x) = x%+ 2x,x0 = 1;
f'(x) = (2cosx) = —2sinx, fl(x) = (x*+2x) =2x + 2,
k=f'(x0)=—251n§=—2. k=f'(xg)=2-1+2=4.

OTBeT: a) —2; 6) 4.

f(x) =tga



3amaHue NQ 2

Haitaute yron mexay kacaTenbHom k rpaduky dyHkummn y = f(x) B Touke ¢ abcumccoii X 1 ocbio 0X:
a)f(x)=Ilnx,x,=1;6)f(x) = §x3 — X, Xg = 2.

PelueHue:

a)f(x)=Inx,x, =1, 6)f(x)=%x3—x,x0=2;

! — /_1 ! — i 3 ’_ 2
f'@) = (nx)' =7, fl@) = (3x° —x) =x? -1,
tga=f'(xp)=2=1, tga = f'(x) =22 —1=3,
a=arctg1=%. a = arctg 3.

OTBerT: a) %; 6) arctg 3.

f(x) =tga



3amaHue NO 3

HanuwuTe ypaBHeHMe KacaTenbHOM K rpaduky dyHkumnn y = f(x) B Touke ¢ abcumccon X:
a)f(x)=x3—-1,x,=-1,6) f(x) = x+x—il, xo = 0.

PelueHue:

a) f(x) =x3—-1,x, =—1;
f(xo) = (-1)°-1= -2,
f'(x)=(x*>-1)=3x?
f'(x0) =3(-D* =3,
y==-2+3(x+1),

y=-—2+3x+3,
y =3x+ 1.

OtBet:a)y =3x+ 1,6)y = 1.

1 .
6) f(x) = X+—— % = 0;

fx) =04+— =1,

0+1
, o 1 ’= _ 1
FO=(x+7) =1- o
’ - - 1 -

y=14+0(x-0),

y:



HToru ypoka

T'eoMeTpUYECKUI CMBICI

VpaBHeHMe KacaTelbHOMN

BbiBefieM ypaBHeHue kacaTenbHoi K rpaduky AuddepeHuupyemoit byHkuum f (x) B Touke (xp; f(xp))

Myctb y = kx + b - uckomoe ypastetne
KacaTesibHOM.

y=r, C'eoMeTPUUYECKUM CII0C00 MOCTPOEHUS
KacaTeJIbHOM K mapabose y = x? B TOUKe
A ¢ abciyccon x,:

TeoMeTPUYECKUI CII0CO6 IOCTPOEHUST
KacaTeIbHOM K mapabosie y = x? B TOUKe
A ¢ abermccot xy: KacaeTcsi napabosibl B Touke A.

X
npsimas, npoxoAsLas Yepes TOYKy A u TOqu?O ocu aécuuce,

X,
npsmas, Nnpoxojsiuas Yepes Touky A n Toquf ocwm abeuuce,
KacaeTtcs napabosnbl B Touke A.




